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Gniomhaiocht Daltai: Na tdilli a iniichadh a ghearrann dha lionra fon.

Déan in éineacht leis an gcomhad idirghniomhach, ‘Lionrai Fén’, ar CD an Dalta
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Costas glaonna sa néiméad a athru i gcas Lionrai A agus B.
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Am ar Ghlaonna (ina néiméid)

T4 Eabha ag iarraidh claru le cuideachta fén faoi chéras ‘foc bille’, agus ta dha lionra ann.
Buntdille €4 sa tseachtain atd ag Lionra A, mar aon le tdille €0.10 sa néiméad ar ghlaonna.
Buntaille €2 sa tseachtain atd ag lionra B, mar aon le tdille €0.15 sa néiméad ar ghlaonna.
Lion isteach na tablai thios.
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Lionra B
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a. O na tablai thuas, cé acu socru is fearr d’Eabha ma ta sé i gceist aici 10 néiméad de ghlaonna

teileaféin a dhéanambh sa tseachtain? Cén fath?
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. O na tablai thuas, cé acu socru is fearr d’Eabha ma t4 sé i gceist aici 20 néiméad de

ghlaonna teileafdéin a dhéanamh sa tseachtain? Minigh.

. O na tablai thuas, cé acu socru is fearr d’Eabha ma t4 sé i gceist aici 30 ndiméad de

ghlaonna teileafdin a dhéanamh sa tseachtain? Minigh.

. O na tablai thuas, cé acu socru is fearr d’Eabha ma t4 sé i gceist aici 40 néiméad de

ghlaonna teileafdin a dhéanamh sa tseachtain? Minigh.

. An bhfuil patrdn costais ann i gcas Lionra A? M3 t3, cuir i bhfocail é.

Cén fhoirmle a léirionn an costas ata le lionra A a Usdid ar feadh seachtaine?

. An bhfuil patridn costais ann i gcas Lionra B? Ma ta, cuir i bhfocail é.

. Cén fhoirmle a léirionn an costas ata le lionra B a Usaid ar feadh seachtaine?

Léirigh ar an ngraf seo an t-eolas 6 na freagrai thuas.
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j. Céard a tharlédh don ghraf a sheasann do Lionra A dd n-ardéfai a bhuntaille go dti €5
sa tseachtain?

k. Céard a tharléddh don ghraf a sheasann do Lionra B da laghddéfai a bhuntaille go dti €0
sa tseachtain??

I. An graf lineach ata ann i gcas gach lionra? Tabhair ctuiseanna le do fhreagra.

m. Céard é faoi deara an ait a ngearrann an line a sheasann do gach lionra ar leith an
y-ais?

n. Céard é faoi deara an rata athraithe i gcas line a sheasann do lionra, agus cén rata
athraithe atd ag an line a sheasann do Lionra A?

0. Roghnaigh 2 phointe ar bith ar an line a sheasann do Lionra A agus faigh an fhana idir
an 2 phointe sin.

p. An bhfuil coibhneas ar bith idir rata athraithe na line a sheasann do Lionra A agus
fana na line sin? M3 t3a, abair cén coibhneas é.

g. Céard é rata athraithe na line a sheasann do Lionra B?

r. Roghnaigh 2 phointe ar bith ar an line a sheasann do Lionra B agus faigh an fhana idir
an 2 phointe sin.
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s. An bhfuil coibhneas ar bith idir rata athraithe na line a sheasann do Lionra B agus
fana na line sin? Ma t4, abair cén coibhneas é.

t. Luaigh cds ina mbeidh lionra amhain diobh i gcdnai nios costasai na an lionra eile.

u. Oibrigh amach 6n ngraf an méid ama is ga a chaitheamh ag déanamh glaonna
teileafdin chun go mbeidh an costas céanna ann leis an da lionra.

v. Oibrigh amach leis an ailgéabar an méid ama go baileach is ga a chaitheamh i mbun
glaonna chun go mbeidh an da lionra chomh costasach céanna.

w. Thainig lionra nua, Lionra C, isteach sa mhargadh. Is i seo an fhoirmle a Usaideann
Lionra C: Costas lomldn = €3+€0.18t (3it a seasann t d’am ar ghlaonna ina néiméid).

i.  Minigh an fhoirmle sin.

ii. Céard a chosnédh an lionra sin dd mbeadh am glaonna 30 néiméad i gceist?

iii. An mbeidh an costas céanna riamh le Lionra C is ata le Lionra A? Minigh.

iv.  An mbeidh an costas céanna riamh le Lionra C is ata le Lionra B? Minigh.
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